

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

4 марта —
все
на
выборы!

За физкультуру КАФАРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 9 (1159)

Пятница, 2 марта 1984 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 2 коп.

СДЕЛАНО АГИТКОЛЛЕКТИВОМ

Коллектив агитаторов, в которых вошли представители всех подразделений института, возглавляемый преподавателем кафедры истории КПСС и политэкономии Э. Г. Путятовой, завершает подготовительную работу, предшествующую выборам в Верховный Совет СССР. Ими проведена сверка списков избирателей, разъяснение материалов, связанных с выборами. Они проконтролировали, все ли избиратели отметились на избирательном участке, разнесли по квартирам приглашения на выборы.

Активно действовал клуб избирателей при Дворце культуры им. 1-й Пятилетки. Руководила его работой старший преподаватель кафедры психологии В. И. Румянцева. Здесь лесгафтовцы работали совместно с представителями фабрик «Рот-Фронт», ортопедической обуви и др. Большую работу по оформлению клуба проделала зам. директора Дворца культуры А. Н. Боровикова.

Было организовано регулярное дежурство актива клуба, проведены многие интересные мероприятия: встреча с молодыми избирателями, лекции, выпуски устного журнала, консультации юриста и др. Выпускались стенные газеты.

Сейчас в работе агитколлектива наступает самый напряженный этап — день выборов. И мы надеемся, что наши товарищи спасутся с этой работой успешно.

Л. ЕГОРЕНКО,
зам. секретаря партбюро института

Право и гражданский долг

Товарищ избиратель... Эти наполняющие гордостью и ко многому обязывающие слова адресуются сегодня к каждому гражданину Страны Советов. В рядах избирателей немало и представителей молодого поколения. Вместе со всем народом миллионы юношей и девушек 4 марта изберут депутатов Верховного Совета СССР.

Конституция СССР предоставляет нам, советским людям, право на труд, образование, отдых и многие другие замечательные права, которые может дать своим гражданам только поистине народная власть. Среди важнейших — право на участие в управлении страной. Но это и наш высокий гражданский долг. Мы, комсомольцы, молодежь, помним об этом и относимся к званию «избиратель» как к свидетельству своей гражданской зрелости и высокого доверия, оказываемого нам партией и государством.

А. НЕЧАЕВ,
студент 1-й группы 1 курса
педфака

Голосуем за процветание Родины!

Голосовать на выборах в органы Советской власти буду в первый раз. Конечно, волнуюсь: ведь это один из самых значительных моментов в моей жизни. Отдавая свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета Союза ССР, за лучших представителей советского народа, мы все единодушно голосуем за ленинскую политику нашей партии, за процветание любой Родины, за мир на Земле, за наше светлое будущее.

А. КОЗОВЕЦ,
студентка 1-й группы II курса
педфака

АУДИТОРИЯ— ИНОСТРАННЫЕ СТУДЕНТЫ

В преддверии выборов в Верховный Совет СССР доцент кафедры философии и научного коммунизма О. Л. Савинова вместе со своими подопечными — слушателями школы молодого лектора Лены Михайловой и Наташи Филатовой, второкурсницами тренерского факультета, пришли в общежитие № 1 в гости к иностранным студентам. Лекторы рассказали об избирательной системе нашей страны, о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР от нашего избирательного округа.

Выступление ответственное, и студентки очень волновались. Но аудитория встретила их приветливо. Наши зарубежные друзья слушали их внимательно.

Сейчас у Лены и Наташи волнение позади, зато осталось радостное сознание осуществленного дела. Довольна ими и Ольга Леонидовна — одна из лучших консультантов-методистов школы молодого лектора.

Большую индивидуальную работу со студентами — будущими пропагандистами проводят и другие консультанты-методисты школы молодого лектора ФОП. Л. БОГОМОЛОВА,

декан ФОП

16 февраля в институте прошел единый политдень по теме «Народ и партия едины».

Лесгафтовцы говорили о том, что, как все советские люди, они навсегда сохранят память о выдающемся деятеле Коммунистической партии и Советского государства Юрии Владимировиче Андропове.

Перед коллективом института выступили докладчики партийного бюро. Шел разговор о том,

Октябрьский район — от выборов до выборов

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва проходит в период, когда все советские люди под руководством Коммунистической партии успешно борются за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

За истекший период после последних выборов в Верховный Совет ССР трудящиеся Октябрьского района, широко развернув социалистическое соревнование под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива», добились определенных успехов в решении экономических и социальных задач развития района.

С начала пятилетки обеспечен рост производительности труда в промышленности на 1,5 проц.

В 1983 году по сравнению с 1980 годом на 2,9 млн. рублей увеличился выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения.

За счет выполнения мероприятий научно-технического прогресса только в 1983 году переведено с ручного на механизированный труд 410 человек.

Возрос технический уровень и улучшилось качество выпускаемых изделий.

В этот период успешно справились с плановыми заданиями строители района. С начала пятилетки сверх плана выполнен объем работы на общую сумму около 26,0 млн. рублей, в том числе в 1983 году — свыше 4,0 млн. рублей.

За три минувших года сданы в эксплуатацию 52 важных народнохозяйственных объекта, в том числе 21 — досрочно. С начала пятилетки от внедрения в производство законченных разработок получен экономический эффект свыше 260 млн. рублей.

В соответствии с планом комплексного экономического и социального развития района на одиннадцатую пятилетку осуществлялась большая социальная программа дальнейшего развития предприятий сферы обслуживания, благоустройства жилого

фонда и территории района, охраны окружающей среды.

Только в минувшем 1983 году в целях развития городского хозяйства района освоено более 5,0 млн. рублей, а с начала пятилетки — свыше 19,0 млн. рублей.

В эти годы большое внимание уделялось капитальному ремонту старого жилого фонда района, увеличению доли комплексного капитального ремонта. Объем работ по комплексному капитальному ремонту увеличился по сравнению с 1982 годом более чем в 3 раза и составил 24 тысячи квадратных метров общей площади.

Исполком райсовета, реализуя план комплексного экономического и социального развития района, осуществляя практические меры по улучшению и повышению надежности теплоснабжения и энергоснабжения.

Широкое распространение в прошедшие годы одиннадцатой пятилетки получило в районе комплексное благоустройство территории, реконструкция набережных и мостов. За 1980—1983 годы на эти цели освоено более 800 тысяч рублей.

За истекший период продолжалась работа по улучшению жилищных условий граждан. Только в 1983 году свыше 1270 семей получили благоустроенные жилье, а с начала пятилетки — более 4300 семей.

Значительное место в работе Исполнительного комитета занимали вопросы дальнейшего улучшения деятельности предприятий сферы услуг, повышения культуры обслуживания населения района. Развитие и совершенствование форм торговли, общественного питания, коммунально-хозяйственного обслуживания осуществлялось и будет осуществляться в основном за счет ремонта и реконструкции предприятий сферы услуг, более рационального их размещения на территории района.

Услугами шести столов заказов и магазинов различных торгов пользуются труженики 250 предприятий и организаций района и города. Большой популярностью

8 марта —
Международный
женский день.
С наступающим
праздником,
дорогие
женщины!

пользуются на предприятиях торговли «Бюро добрых услуг» по обслуживанию больных, престарелых жителей района.

Предметом особой заботы Исполнительного комитета является дальнейшее укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения и народного образования.

В соответствии с планом экономического и социального развития выполнялась программа улучшения деятельности культурно-просветительных учреждений района.

За последние годы ЦК КПСС и Президиум Верховного Совета СССР приняли ряд постановлений по улучшению работы с письмами и заявлениями граждан. Поэтому забота о людях, внимательное и чуткое отношение к обращениям граждан, удовлетворение их нужд является главным в деятельности Совета народных депутатов. Исполнительный комитет неоднократно обсуждал результаты работы с письмами и предложениями граждан на своих заседаниях, в отделах и управлениях Исполнительного комитета, на предприятиях и в организациях района. Немало писем и заявлений, поступивших в минувшие годы, послужило поводом для глубокого изучения положения дел в отделах и подразделениях Исполнительного комитета, принятия решительных мер по устранению недостатков и привлечению к строгой ответственности должностных лиц, допускающих случаи волокиты и формализма при рассмотрении писем и заявлений граждан. Это позволило устранить ряд серьезных недостатков в технической эксплуатации жилищного фонда, повысить уровень благоустройства и санитарного содержания района.

Важное место в деятельности Исполнительного комитета занимает организация работы по контролю за выполнением наказов избирателей. В настоящее время выполнено 18 наказов, данных депутатам Совета в 1982 году. В текущем году предстоит завершить работу по 6 наказам избирателей.

тятбрьского райсовета народных депутатов Д. Ф. Мосунов. С трибуны политдня выступили секретарь партбюро института С. С. Филиппов, декан педфака Е. Е. Лосин. Прошел единый политдень и на лыжной базе института.

Докладчики ответили на вопросы участников политдня.

Н. БЕРКОВИЧ,
ответственный за проведение
единых политдней

НА ПОЛИТДНЕ

«Народ и партия едины»

что работники вуза полностью одобряют решения февральского (1984 г.) внеочередного Пленума ЦК КПСС, свидетельствующие о преемственности в политике ленинской партии. Шла также речь в безусловной необходимости организационно и идеологически

обеспечить выполнение институтом решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

В актовом зале перед работниками кафедр и подразделений выступил ректор института, профессор В. У. Агеевец, в Ленинском зале — депутат Ок-

КАНДИДАТЫ

С огромным подъемом труженики города Ленина и области готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. В трудовых коллективах усиливается дух социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, принятых за вынешний год и пятилетку в целом. Новый подъем инициативы, творческого энтузиазма вызвало Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. О горячей поддержке мудрой внутренней и внешней политики КПСС заверяют участники проходящих в городе и области встреч избирателей с кандидатами в депутаты высшего органа власти страны.

Выборы депутатов во все Советы народных депутатов производятся на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Выборы депутатов являются равными: каждый избиратель имеет один голос; все избиратели участвуют в выборах на равных основаниях.

Выборы депутатов являются прямыми: депутаты всех Советов народных депутатов избираются гражданами непосредственно.

Голосование при выборах депутатов яв-

ляется тайным: контроль за волеизъявлением избирателей не допускается.

Право выдвижения кандидатов в депутаты принадлежит организациям Коммунистической партии Советского Союза, профессиональных союзов, Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, кооперативным и другим общественным организациям, трудовым коллективам, а также собраниям военнослужащих по воинским частям.

Гражданам СССР и общественным органи-



Кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому городскому избирательному округу № 19 г. Ленинграда, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Григорий Васильевич Романов.



Кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому городскому избирательному округу № 19 г. Ленинграда, первый заместитель Министра обороны СССР, Маршал Советского Союза, Сергей Леонидович Соколов.



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому избирательному округу № 42 г. Ленинграда, артист Ленинградского академического Большого драматического театра имени М. Горького, народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР и РСФСР Кирилл Юрьевич Лавров.



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Василеостровскому избирательному округу № 43 г. Ленинграда, токарь-карусельщик Балтийского завода имени Серго Орджоникидзе Иван Иванович Жирнов.



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Выборгскому избирательному округу № 44 г. Ленинграда, бригадир комплексной комсомольско-молодежной бригады сварщиков полупроводниковых приборов и микросхем Ленинградского объединения электронного приборостроения «Светлана» Алевтина Михайловна Шелудякова.



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Петроградскому избирательному округу № 50 г. Ленинграда, член ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Юрий Филиппович Соловьев.



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Приморскому избирательному округу № 51 г. Ленинграда, сверловщица Ленинградского производственного объединения «Петродворцовый часовой завод» Майя Петровна Жиганова.



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Смольяниновскому избирательному округу № 52 г. Ленинграда, председатель Президиума Ленинградского научного центра АН СССР, директор Всесоюзного научно-исследовательского института электромашиностроения, лауреат Государственной премии СССР, Герой Социалистического Труда академик Игорь Алексеевич Глебов.



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Фрунзенскому избирательному округу № 53 г. Ленинграда, начальник Главного штаба — первый заместитель Главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР, адмирал флота Владимир Николаевич Чернавин.



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Волховскому избирательному округу № 54 Ленинградской области, бригадир овощеводов засищенного грунта производственного объединения совхозов «Детское сельсько» Тосненского района, кандидат в члены ЦК КПСС, Герой Социалистического Труда Елена Романовна Паршина.

НЫНЕШНЯЯ избирательная кампания проходит в условиях дальнейшего развития социалистического народовластия, укрепления блока коммунистов и беспартийных, широкого вовлечения граждан в управление делами государства и общества, повышения трудовой и политической активности советских людей. Новый импульс их творческой активности дали решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и девятой сессии Верховного Совета СССР, которые представляют четкую программу достижения новых ступеней в экономическом и социальном развитии страны.

Взяв хороший трудовой старт в 1984 году, советский народ с воодушевлением борется за выполнение и перевыполнение намеченных планов, своим героическим трудом умножает ресурсы и богатство страны, тем самым расширяет экономическую базу дальнейшего развития социалистической демократии, наполняя права граждан более основательным материальным содержанием, прочной, гибкой гарантой этих прав.

В соответствии с Конституцией Верховный Совет СССР состоит из двух равноправных палат —

Совета Союза и Совета Национальностей. Двухпалатная структура высшего органа государственной власти страны объясняется тем, что СССР является единым союзным многогосударственным государством, образованным в результате свободного самоопределения наций в добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик.

Советская избирательная система обеспечивает гармоническое сочетание интересов всех классовых и социальных слоев, наций и народностей СССР. В Совете Союза действует принцип равного пропорционального представительства всего населения страны. На нынешних выборах в Совет Союза избирательные округа образованы по норме 1 депутат от 360 тысяч человек. В Совете Национальностей представлены на равных началах все национально-территориальные образования. Для этого в каждой союзной республике вне за-

висимости от размера территории и численности населения создается 32 округа, в автономных республиках — по 11 округов, в автономных областях — по 5 и в автономных округах — по одному избирательному округу.

Конституцией предусмотрено равное число депутатов в Совете Союза и Совете Национальностей. Поэтому для проведения выборов образовано по 750 избирательных округов по выборам в каждую из палат. Следовательно, в Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва, как и прежде, будет избрано 1500 депутатов.

Для постоянной связи Советов и депутатов с населением большое значение имеет то, что в СССР депутаты не профессиональные парламентарии. В. И. Ленин подчеркивал: «Целью нашей является бесплатное выполнение государственных обязанностей каждым трудящимся, по отбытии 8-часового «урока» производственной

работы...».

Депутаты всех Советов Верховного Совета СССР, депутатских полномочий из фабриках, заводов, учреждениях, организа-

циями и организациями в составе депутатов СССР ныне действующими 1500 депутатов рабочих колхозников — 244 (10,5 процента), предпринимателей и специалистов народного хозяйства — 209 (13,9 процента); рабочих — 249 (16,6 процента), союзных и комсомольских центров — 209 (13,9 процента); рабочих — 249 (16,6 процента),

СЕСТРЫ ШТУРМУЮТ ВЫСОТЫ

В конце января на склонах Заилийского Алатау состоялись всесоюзные соревнования студенческих команд горнолыжников. Команда нашего института заняла 2-е призовое место, опередив все остальные спортивные вузы. Большой вклад в эту победу внесли студентки II курса тренерского факультета Евгения и Юлия Агеевы. Они показали отличные результаты во всех видах программы. В слаломе Женя заняла 1-е место, Юля — 2-е. В слаломе-гиганте Женя также оказалась сильнейшей, Юля завоевала 3-е место. Наконец, трехкилометровый скоростной спуск принес Евгении «серебро», Юлия показала шестой результат.

Сестры-близнцы Агеевы — опытные спортсменки, одни из ведущих в нашей лыжной сборной. Обе они — отличницы учебы. А итоги их выступлений на этих соревнованиях дают право сказать, что в семестре они сдали на «отлично» и экзамен по спортивному мастерству.

Ю. АБРАМОВ,
старший преподаватель кафедры лыжного спорта



Ярослава ГУЩИНА, студентка

ЗИМА

Наш домик струи дыма выдыхает,
Далекую звезду согреть стараясь.
Она, как льдинка, медленно поддается
И тихо зазвенит, с небес срываясь.
Дом погружен в дремотную истому.
Все сне ворчат сердито половицы,
А в старом валенке уютно спится
Мохнатому смешному домовому.

Выполняя решения июньского Пленума ЦК КПСС

У стендов обновленного музея

КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО

По многолетнему своему опыту организатора Зоя Николаевна Стрижова хорошо представляла себе, за какое трудное дело она берется, начиная реконструкцию только что принятого ею хозяйства музея. Сейчас, когда главное позади, только одной ей в полной мере известно, сколько волнений, энергии, хлопот все это стоило. Взять хотя бы ремонт помещения. А изготовление специального оборудования и новых стендов, разработка тематико-экспозиционного плана, методики экспозиций, подбор экспонатов!.. Год и еще два месяца наяженной работы, в ходе которой встречалась с непониманием и просто с нежеланием помочь, и тогда казалось, что все ее усилия напрасны. Но, как правило, люди, загораясь ее энтузиазмом и верой в успех, шли ей навстречу, помогали. И, как награда за упорство, приходили радость преодоления и светлое ощущение благодарности тем, кто оказывал поддержку.

И вот пришел этот день, 9 февраля, когда зал музея обновленный, торжественно-красивый, обогащенный новыми экспонатами, вновь раскрыл свои двери. Первыми переступили его порог руководители института и его подразделений, члены совета вузу.

— Новая экспозиция музея истории института, — рассказывает Зоя Николаевна, — включает в себя ряд новых документов и экспонатов. Полнее, чем до этого, рассказывается о периоде становления первого советского физкультурного вуза, о первых спортивных победах питомцев института, о герое лесгафтовцев в боях за Родину. Заново, хотя и в скатой форме, сформированы стены с материалами, отражающими периоды восстановления и современную структуру вуза, организацию его учебной, научной, идеально-воспитательной, военно-патриотической работы, трудовые и спортивные традиции, международные связи.

В старой экспозиции музея был представлен 271 экспонат. В новой только советский период включает в себя 350 экспонатов. Кроме того, в ближайшем будущем экспозиция обогатится четырнадцатью альбомами, будут перестроены стены дореволюционного периода. В музее будут представлены в общей сложности до 700 экспонатов.

В создании новой экспозиции активно помогали ректорат и партийное бюро института, ряд кафедр, и в первую очередь кафедра управления и истории физической культуры во главе с ее заведующим профессором В. У. Агеевцем. Особенно много сделали доценты Т. М. Каневец, Г. Д. Харабуга, Р. Я. Хентов, ветеран института И. М. Коряковский, члены совета музея во главе с его председателем, проректором института С. П. Евсеевым. Выполнили все заявки музея сотрудники кинофотолаборатории В. Ф. Егоровский и Н. Ф. Каплуновский, сотрудники различных служб института — работник типографии Л. Н. Шалаурова, А. И. Дорофеев, С. А. Решектаева, К. С. Кубик, В. П. Годинок, В. А. Шайхет, А. П. Толкушкина, А. В. Мамонтов, Ф. И. Шарков, П. А. Центкевич, Е. А. Кротова, Т. Г. Дьячкова. Безотказно откликались на наши просьбы студенты и аспиранты института. Студенты очень помогли музею во время осеннего учебно-трудового сора (руководитель сора Н. А. Дьяченко). Полное понимание нужд музея проявили руководители деканата педагогического факультета Е. А. Лосин и А. М. Крылов.

Декоративно-художественное оформление и изготовление нового оборудования осуществило специализированное управление «Росмонументискусство» Министерства РСФСР (автор проекта В. Л. Иофин).

Музей вновь вступил в строй. Но беспокойный человек, коммунист Стрижова, считает, что сделано пока что только пол-дела. У музея большие планы по совершенствованию экспозиции, по тому, как с наибольшей эффективностью развернуть в музее воспитательную работу.

В добрый час. Успехов тебе, наш институтский музей!

В. АЛЕШИН

На снимках: пояснения у стендов дает зав. музеем З. Н. Стрижова; первые посетители обновленной экспозиции музея.

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО



СЛОВО О ВЕТЕРАНАХ

Вся жизнь сестер Анны Федоровны Суровой и Марии Федоровны Быстровой связана с нашим институтом. Разную работу приходилось им выполнять, но адрес работы на протяжении всей трудовой биографии оставался неизменным.

В большой крестьянской семье было их девять детей. Жили бедно. А тут еще беда нагрянула — пожар спалил поддеревни. Сгорели и их дом. Чтобы хоть как-то прокормить семью, отец — искусный плотник — часто отправлялся на заработки в Ленинград.

В 1936 году приехала в город Мария. Устроилась на работу в наш институт. А в 1940-м перевернулась к сестре и Аня. Все семье полегче. Было ей шестнадцать.

ГОДЫ С ИНСТИТУТОМ

дцать. Мечтала через год поступить в школу тренеров...

Все мирные дела и планы перечеркнула война.

Как важно, чтобы знали и помнили о тех днях мы, молодые. Как дороги нам скучные, сбивчивые слова ветеранов, и как понятыны их слезы, когда вспоминают они о пережитом.

Вместе со всеми сестры Быстровы участвовали в оборонных работах на подступах к городу Ленинграду. Начались бомбежки, обстрелы. А потом — блокадные осень и зима.

Как и прежде, Аня и Мария жили на территории института. Не было света. За водой ходили на Неву. Голодали. Чтобы продержаться, варили студень из кляя, на месте сгоревших бадаевских складов копали «кладулю» землю, впитавшую в себя после пожара сахар...

Но главное, что помогло выжить, — труд. И сознание, что они нужны общему для всех ленинградцев делу.

В здании института размещались на отдых вернувшиеся с задания партизанские отряды. Бойцам был нужен уход. Быстровы

убирали комнаты, пилили дрова, топили печки. Во время тревог дежурили на крышах, тушили и сбрасывали вниз «зажигалки».

За зиму совсем ослабели. Аня с трудом поднимала двухлитровый бидон с водой...

В марте 1942 года их эвакуировали по Дороге жизни. Навсегда запомнился этот путь. Вода доходила уже до середины колеса, весенний лед грозил проломиться в любую минуту. Машина, шедшая впереди, внезапно исчезла. Провалилась... Им повезло. Добрались до берега.

Потом, и до конца войны, дого сестер разошлись. Аня работала на лесозаготовках в родной своей Калининской области,

Маша — под Смоленском, на строительстве оборонительного рубежа.

Трудились, как все, не жалея себя, во имя светлого дня Победы...

А в 1945-м обе вернулись в Ленинград, в свой институт — возрождать разрушенное войной. Работали не покладая рук, а руки из не боялись никакого дела.

Им кажется: совсем недавно все это было. Но неумолимо летят годы, вот уже и внук под-

растает у Анны Федоровны, можно уже уходить на заслуженный отдых.. Но как расстаться с институтом, где прошла вся жизнь? Вот Мария Федоровна Быстрова еще несколько лет назад стала пенсионеркой, а без работы себя не мыслит, осталась здесь садовницей.

И Анна Федоровна Сурова тоже считает, что на покой рановато. С 1954 года заведует она архивом института. Тогда весь архив-то был — несколько личных дел, даже без описи. А теперь в ведении Анны Федоровны более 150 тысяч документов, и все она содержит в образцовом порядке. А сколько сделала, помогая разыскивать студентов — участников партизанского движения, пропавших без вести во время войны...

Нет, пока есть силы, не расстаются сестры Быстровы с родным институтом. Здесь, рядом с новой юностью, души их старению неподвластны. Вот шумят, бурлит у них на глазах молодое поколение. Пусть в чем-то и непонятное, но такое счастливое! Значит, жизнь проходит недаром...

Л. РЕЧНИКОВА

На снимке: А. Ф. Сурова и М. Ф. Быстрова.

Фото Н. Каплуновского